

ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края

Год издания 11-й

№ 54 (2110)

СРЕДА

9

МАЯ

1973

Дни выхода: вторник, четверг, суббота.

цена 2 коп.

С ПРАЗДНИКОМ ИСТОРИЧЕСКОЙ ПОБЕДЫ!

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС И СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О мерах по обеспечению уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1973 году».

В целях своевременного и высококачественного проведения уборки урожая в сжатые сроки и без потерь, выполнения и перевыполнения плана закупок зерна и других продуктов земледелия и обеспечения их вывозки и сохранности Центральный Комитет КПСС и Совет Министров Союза ССР обязали ЦК компартий и Советы Министров союзных республик, Министерство сельского хозяйства СССР, Министерство мелиорации и водного хозяйства СССР, «Союзсельхозтехнику», Министерство заготовок СССР, Министерство пищевой промышленности СССР, Министерство легкой промышленности СССР, Министерство мясной и молочной промышленности СССР, краевые, областные и районные комитеты партии, Советы Министров автономных республик и исполкомы местных Советов депутатов трудящихся, местные сельскохозяйственные органы, руководителей колхозов, совхозов и заготовительных организаций обеспечить своевременную подготовку колхозов, совхозов, заготовительных и транспортных организаций к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов в 1973 году.

Министерству сельского хозяйства СССР, «Союзсельхозтехнике» и Министерству путей сообщения по согласованию с Советами Министров союзных республик для ускорения уборки урожая зерновых культур, в зависимости от складывающихся условий, разрешено производить в мае — сентябре 1973 г. изменение сроков поставки зерноуборочных комбайнов по выделенным фондам для нужд сельского хозяйства, а также направлять в необходимых случаях в восточные районы на период уборки урожая опытных комбайнеров из других районов страны.

«Союзсельхозтехнике» по согласованию с Министерством сельского хозяйства СССР и Советами Министров союзных республик в необходимых случаях разрешено производить переброску автоколонн транспортных предприятий «Трансельхозтехника» из одной союзной республики в другую на уборку урожая и заготовки сельскохозяйственных продуктов. Госнаб СССР должен обеспечить досрочную поставку грузовых автомобилей, выделяемых сельскому хозяйству на уборку урожая. Промышленные и другие министерства обязаны обеспечить в 1973 году досрочное изготовление и поставку сельскому хозяйству в счет выделенных фондов уборочных сельскохозяйственных машин.

Министерство тракторного и сельскохозяйственного машиностроения обязано обеспечить досрочную поставку сельскому хозяйству зерноуборочных и рисоуборочных комбайнов по выделенным фондам.

Намечено также дополнительно изготовить и поставить сельскому хозяйству 7 тыс. жаток, 31 тыс. подборщиков, 5 тыс. стеблеподъемников, 3 тыс. универсальных мотобилей, тысячу измельчителей и некоторые другие уборочные средства.

Министерствам и ведомствам, изготовляющим и поставляющим сельскому и водному хозяйству запасные части к тракторам, автомобилям и сельскохозяйственным машинам, поручено обеспечить досрочную отгрузку их, обратив особое внимание на равномерную поставку запасных частей по республикам, краям и областям.

Министерство нефтеперерабатываю-

щей и нефтехимической промышленности обязано выработать и поставить сельскому хозяйству дополнительно в 1973 году шины для грузовых автомобилей и нефтепродукты.

Выделяется дополнительно для нужд сельского и водного хозяйства, сельского строительства, хлебоприемных и заготовительных организаций металл, строительные материалы, оборудование и метизы.

Советы Министров союзных республик и Министерство заготовок СССР обязаны обеспечить своевременное завершение подготовки хлебоприемных предприятий к приемке зерна урожая 1973 года, проведение на них необходимых мероприятий по быстрой разгрузке зерна из большегрузных автомобилей и автопоездов, осуществив реконструкцию действующих и установку новых автомобильных разгрузчиков. Укомплектовать отделы технического контроля хлебоприемных предприятий необходимым количеством лаборантов с тем, чтобы обеспечить своевременное и правильное определение качества зерна. Осуществить закрепление колхозов и совхозов за хлебоприемными предприятиями по сдаче зерна государству, создать в районах и областях оперативные диспетчерские группы по руководству перевозками зерна и улучшению использования автотранспорта.

Советы Министров союзных республик, Министерство сельского строительства СССР, Министерство промышленного строительства СССР, Министерство строительства СССР, Министерство строительства предприятий тяжелой индустрии СССР, Министерство заготовок СССР обязаны принять меры к ускорению ввода в действие элеваторов, механизированных зерноскладов и зерносушилок в 1973 году.

Советам Министров союзных республик разрешено привлекать на уборку урожая 1973 года грузовые автомобили и бортовые автоприцепы всех предприятий, учреждений и организаций с водителем в составе и ремонтными средствами, кроме автомобилей некоторых министерств и ведомств по утвержденному перечню.

Советам Министров союзных республик поручено установить порядок прикрепления привлекаемых на уборку урожая автомобилей к автомобильным хозяйствам, совхозам, колхозам и порядок организации из этих автомобилей автоколонн, а также обеспечить снабжение автомобилей запасными частями, ремонтными средствами и нефтепродуктами.

Признано необходимым организовать круглосуточную работу грузовых автомобилей на перевозке зерна и других сельскохозяйственных продуктов. В этих целях Советам Министров союзных и автономных республик, крайисполкомы и облисполкомы обязаны обеспечить укомплектование водителем составом всех автомобилей, занятых на уборке урожая, из расчета два шофера на один автомобиль, привлекая, в случае необходимости, шоферов из других отраслей народного хозяйства.

За шоферами, рабочими по ремонту, механиками, начальниками автоколонн и диспетчерами автомобильных хозяйств, командированными на вывозку зерна и других сельскохозяйственных продуктов, а также силовой массы сохраняется 75 процентов их среднего заработка, но не ниже их тарифной ставки по месту

основной работы на все время командировки. Указанные суммы выплачиваются предприятиями, учреждениями и организациями за счет своих средств по месту основной работы этих работников. В связи с этим командированным работникам суточные и квартирные не выплачиваются.

Для шоферов, работающих на большегрузных автомобилях и автомобилях с прицепами (автопоездах) на вывозке зерна и других сельскохозяйственных продуктов урожая 1973 года, установлено дополнительное премирование в размере 25 процентов тарифной ставки. Премия начисляется по результатам работы за каждую смену при условии выполнения сменного задания в течение установленной продолжительности рабочего времени.

Определены меры материального поощрения трактористов-машинистов и комбайнеров совхозов и других государственных сельскохозяйственных предприятий, работающих на комбайнах на уборке зерновых и зернобобовых культур, семенников многолетних трав, льна-долгунца и силосных культур, за выполнение сезонной нормы, устанавливаемой в хозяйстве при уборке урожая с хорошим качеством без потерь. Директорам совхозов и других государственных сельскохозяйственных предприятий разрешено в 1973 году расходовать до 10 процентов урожая картофеля, овощей, фруктов, винограда и ягод для продажи в счет заработной платы постоянным работникам совхозов, а также работникам, привлеченным на уборку урожая этих культур, по плановой себестоимости, но не выше розничных цен.

Колхозам рекомендовано применять поощрения, установленные настоящим постановлением для работников совхозов и других государственных предприятий сельского хозяйства.

Советам Министров союзных республик предоставлено право привлекать в 1973 году, в виде исключения, за счет внутренних ресурсов республик, краев и областей, по согласованию с руководителями хозяйств, на сельскохозяйственные работы и для работы на хлебоприемных предприятиях трудоспособное население городов, рабочих поселков и сельских населенных пунктов.

За рабочими и служащими, привлекаемыми на сельскохозяйственные работы и для работы на хлебоприемных предприятиях в соответствии с настоящим постановлением, сохраняется 50 процентов среднего месячного заработка по месту основной работы. Указанные суммы выплачиваются предприятиями и организациями по месту основной работы рабочих и служащих за счет своих средств. В связи с этим рабочим и служащим, привлекаемым на сельскохозяйственные работы и для работы на хлебоприемных предприятиях, суточные и квартирные не выплачиваются.

Советам Министров союзных республик поручено установить порядок оплаты труда и расходов по проезду населения, привлекаемого на сельскохозяйственные работы и для работы на хлебоприемных предприятиях.

Совету Министров РСФСР и Совету Министров Казахской ССР разрешено оплачивать комбайнерам, механикам-комбайнерам, трактористам и машинистам жаток, выезжающим на работу в районы целинных земель РСФСР и Казахской ССР, стоимость проезда до места временной работы и обратно и выплачивать им средний заработок за время пребывания в пути и за первые три дня по при-

бытии в совхоз или колхоз (средний заработок исчислять из суммы заработка за последние три месяца по месту основной работы). Оплату труда указанных механизаторов в совхозах производить по нормам и расценкам, действующим в целинных совхозах.

За комбайнерами, механиками-комбайнерами, трактористами и машинистами жаток сохраняется 75 процентов их среднего заработка по месту основной работы. Указанные суммы выплачиваются предприятиями и организациями за счет своих средств по месту основной работы механизаторов и в фонд заработной платы не включаются. В связи с этим командированным механизаторам суточные и квартирные не выплачиваются.

Комбайнерам, механикам-комбайнерам, трактористам-машинистам жаток и шоферам, командированным на уборку урожая 1973 года в районы целинных земель РСФСР и Казахской ССР из колхозов других районов, определены денежные выплаты хозяйствами, в которые они командированы, взамен суточных и квартирных. В связи с этим средний заработок по месту основной работы за этими колхозниками не сохраняется.

Колхозам рекомендовано производить оплату труда командированных механизаторов по нормам и расценкам, действующим в совхозах.

Разрешено ввести в этом году дополнительное премирование шоферов, работающих на вывозке зерна и сахарной свеклы в 2 смены (2 водителя на 1 автомобиле), за обеспечение бесперебойной работы автомобилей не менее 20 часов в смену в размере 20 процентов тарифной ставки; а в районах Сибири, Урала, Нижней и Средней Волги и в целинных районах Казахской ССР — премирование шоферов, работающих на вывозке зерна, в размере 40 процентов тарифной ставки. Премии начислять по суточным результатам работы, при условии выполнения суточного задания и сдачи автомобиля в исправном состоянии для работы в последующие сутки.

Советам Министров союзных республик разрешено привлекать в 1973 году в наиболее напряженные периоды работы в колхозах и совхозах тракторы и автобензовозы с водителем в составе, а также трактористов-машинистов и других механизаторов и шоферов с промышленных, транспортных и других предприятий, из учреждений и организаций без ущерба для выполнения установленных им плановых заданий.

Директорам совхозов и других сельскохозяйственных предприятий разрешено в 1973 году выдавать (бесплатно) в качестве дополнительной оплаты работникам, занятым на уборке сена, соломы и на заготовке силоса, и продавать по плановой себестоимости постоянным работникам совхозов и других государственных предприятий, имеющим в личной собственности домашний скот, определенную часть заготовленных грубых кормов и силоса.

Колхозам рекомендовано применять поощрения, установленные настоящим постановлением, для работников совхозов и других государственных предприятий сельского хозяйства.

Госбанк СССР обязан предоставлять в виде исключения до 1 ноября 1973 года отдельным колхозам, совхозам (независимо от их ведомственной подчиненности), племенным и конным заводам, птицефабрикам, (Окончание на 2 стр.)

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС И СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

сельскохозяйственным учебно-производственным и опытно-производственным хозяйствам, районным и межрайонным объединениям (отделениям), магазинам и базам «Сельхозтехника», испытывающим финансовые затруднения, по обособленным хозяйствам краткосрочный кредит на оплату стоимости запасных частей и материалов, необходимых для ремонтных нужд, нефтепродуктов, работ по ремонту и техническому обслуживанию машинно-тракторного парка и грузовых автомобилей, механизированных сельскохозяйственных и транспортных работ, выполняемых организациями «Сельхозтехника», на оплату стоимости кормов, минеральных удобрений, гербицидов и ядохимикатов, а также на оплату труда колхозников, независимо от наличия просроченной задолженности по ссудам Госбанка СССР.

В целях сокращения сроков приемки зерна Совету Министров РСФСР и Совету Министров Казахской ССР предоставлено право производить с начала поступления хлеба и до 1 декабря 1973 года оплату труда рабочих-грузчиков, занятых на погрузке и выгрузке зерна на хлебоприемных пунктах в районах

целинных земель, по расценкам, повышенным на 50 процентов, при условии выполнения ими дневной нормы выработки.

Министерство путей сообщения, Министерство речного флота РСФСР и Министерство морского флота обязаны обеспечить первоочередную (по плану) подачу вагонов, судов и контейнеров под погрузку машин, оборудования, запасных частей, автомобильных шин, металлопроката, лесных и строительных материалов, нефтепродуктов, строительных конструкций, нерудных и других материалов и установить контроль за продвижением по железным дорогам и водным путям поездов и судов с грузами, направляемыми сельскому и водному хозяйству, хлебоприемным предприятиям, на строительство оросительных и осушительных систем, элеваторов, комбикормовых предприятий, мельниц и объектов, связанных с обеспечением заготовки и сохранности зерна и других сельскохозяйственных продуктов в 1973 году.

При необходимости сверхплановых перевозок обеспечивать подачу вагонов, судов и контейнеров для отгрузки указанных грузов по согласованию с министерствами и ведомствами.

Советам Министров союзных республик по согласованию с Министерством сельского хозяйства СССР и соответствующими республиканскими советами профсоюзам поручено учредить на период уборки и вывозки зерна и других сельскохозяйственных продуктов урожая 1973 года для сельских районов или групп районов, а также областей, краев и автономных республик переходящие красные знамена с денежными премиями, вручаемые по итогам работы за каждые 10 дней автоколоннам и другим транспортным подразделениям.

Советам Министров союзных республик рекомендовано установить почетные звания «Отличник автомобильных перевозок сельскохозяйственных продуктов урожая 1973 года» с вручением грамоты облисполкома, крайисполкома, Совета Министров республики.

Советам Министров союзных республик, Министерству сельского хозяйства СССР, Министерству мелиорации и водного хозяйства СССР, Министерству заготовок СССР и «Союзсельхозтехнике» обеспечить строгую экономию материальных ресурсов, выделенных для проведения уборки урожая 1973 года.

ЦК компартий союзных республик,

крайкомам, обкомам, райкомам партии и парторганизациям промышленных предприятий предложено организовать, в порядке шефства, помощь колхозам и совхозам, хлебоприемным и зерноперерабатывающим предприятиям со стороны промышленных предприятий в ремонте уборочной техники, элеваторов и зерноскладов, в подготовке и проведении уборки урожая сельскохозяйственных культур в 1973 году.

В постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР определены и некоторые другие меры по материально-техническому обеспечению уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1973 году.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР выразили уверенность, что партийные, советские, сельскохозяйственные, профсоюзные и комсомольские организации, колхозы и совхозы, промышленные предприятия и транспортные организации примут все меры к тому, чтобы обеспечить проведение уборки урожая без потерь, заготовку необходимого количества кормов, выполнение и перевыполнение планов продажи государству зерна и других сельскохозяйственных продуктов.

Слово и дело ВЕРНЫЙ РАСЧЕТ

В 1971 году после окончания работы XXIV съезда КПСС в Москве труженики колхоза имени Октябрьской революции обратились с открытым письмом ко всем земледельцам и животноводцам нашего района, в котором писали: «Подсчитав свои возможности, мы решили пятилетку по производству зерна, мяса, молока, яиц и шерсти выполнить за четыре года».

Это была грандиозная программа выполнения решений XXIV съезда партии. В девятой пятилетке мы обязались произвести 12500 тысяч яиц. Прошло два с лишним года. За это время на птицеферме произошли большие изменения. Увеличилось количество молодняка на откорме, а стадо несушек возросло с 18 тысяч до 21 тысячи, что позволило продать государству за два года и четыре месяца 7141 тысячу яиц. Среднегодовая продажа яиц возросла с 2300 тысяч до 3 миллионов. Темпы поставок яиц небывалые. Хороший задел создан нашими птицеводами. Птицеферма уже работает в счет второго полугодия нынешнего года.

Что нам позволило добиться таких успехов? Прежде всего на ферме создано хорошее маточное стадо. Лучшим методом выращивания молодняка яйценоских пород является выращивание их в колониальных домиках на участках многолетних трав. Та-

кой метод нашел широкое распространение на нашей птицеферме, и не секрет, что мы не испытываем нужды при комплектовании маточного стада из молодняка, а наоборот, даже имеем некоторые излишки для реализации молодки другим хозяйствам.

Ставропольский проектный институт произвел проектные работы по строительству и реконструкции фермы. У нас уже построен широкогабаритный птичник для кур-несушек на 6 тысяч голов, цыплятник-аклиматизатор на 10 тысяч, проведены некоторые мероприятия по облегчению труда цыплятниц в трехэтажном помещении для выращивания молодняка суточного возраста. Территория фермы площадью около 50 гектаров огорожена сеткой. Построены здания кормоцеха, яйцесклада, ветпункта, осталось лишь установить в них оборудование.

Ферма создана в 1964 году. За этот период производство мяса птицы и яиц в колхозе утроилось, а производительность труда возросла более чем в два раза. Рентабельность продукции поднялась до 50 процентов. Работники птицефермы по хозрасчету ежегодно получают на каждый заработанный рубль по 30—40 копеек. Коллектив фермы дружный, спаянный общими целями и задачами, и достойно носит звание фермы коммунистического труда.

Большинство тружеников работает на ферме десятки лет. Семнадцать человек являются мастерами птицеводства.

Одним из важнейших факторов повышения квалификации птицеводов является экономическая учеба. Специалисты нашего колхоза уделяют этому делу должное внимание. Ведь среди птицеводов есть много опытных и знающих свое дело работников, опыт которых нужно широко распространить. К ним относятся: Елена Андреевна Пивень, Раиса Михайловна Куличенко, ежегодно собирающие от курицы-несушки по 160—180 яиц.

Замечательно трудится коллектив и в нынешнем, решающем году пятилетки. Мы соревнуемся с птицеводами колхоза «Казьминский». И по итогам первого квартала наш коллектив одержал победу, выполнив задание на 137 процентов. А всего с начала года реализовано государству 1600 тысяч яиц. Это значит, что за сутки мы производим их более 13 тысяч.

Успешно выполняем и обязательства, принятые при вступлении во Всесоюзное соревнование животноводов. За девять месяцев мы решили произвести 2800 тысяч яиц, а реализовать 2300 тысяч. На конец апреля продано 2100 тысяч штук. Расчеты говорят о том, что к середине мая задание будет выполнено.

Ф. СМОЛЕВ,
наш внеш. корр.



Бригада строителей ПМК 281, которой руководит В. Самойленко, по итогам первого квартала стала победителем социалистического соревнования. К Первомаю строители закончили кладку двух птичников на х. Красная Деревня.

НА СНИМКЕ (слева направо): бригадир комплексной бригады В. В. Самойленко, рабочие П. И. Бирюков, В. А. Пятовский, В. А. Лысенко, мастер участка А. А. Кравченко. Фото П. Брызгуна.

Удобрения — на поля

С высоким трудовым накалом работали в предмайские дни на полях хозяйства района механизированные отряды по вывозке органических удобрений Кочубеевского объединения «Сельхозтехника». Все свои силы они направляют на создание надежного фундамента будущего урожая.

В текущем году им

запланировано вывезти на поля около 130 тысяч тонн перегноя, а механизаторы дали слово вывезти 250 тысяч тонн.

Первомайские Призывы ЦК КПСС вызвали у тружеников механизированных отрядов творческих сил. 26 апреля они доставили на поля более 100 тысяч тонн ценных удобрений, что составляет месячное задание. Вывезено сверх плана 3 тысячи тонн.

Отличных результатов добивается на по-

грузке кавалер ордена Трудового Красного Знамени экскаваторщик Николай Алексеевич Кутовой. Ежедневно он выполняет нормы на 250—280 процентов. На вывозке по-ударному трудятся Н. Семенов, Н. Яковлев, бульдозерист В. Худолеев, шоферы Н. Григорьев, В. Таран и другие.

А. ШУМСКИЙ,
управляющий объединением «Сельхозтехника».

И. ДАНИЛЕНКО,
секретарь партбюро.

Голубые гектары

Накануне первомайского праздника механизаторы второго отделения В. С. Куликов, А. И. Салов, И. А. Чвилев посеяли рис на площади 307 гектаров. Ежедневно они засевают рисом по 17—18 гектаров, выполняя норму на 140 процентов.

После посева рисоводческие звенья Е. А. Супруновой, З. Ф. Цымбаловой и И. А. Мельникова сразу приступили к заливке полей водой.

Н. ФОМЕНКО,
секретарь парткома совхоза «Восход».

В совхозе «Кочубеевский» подведены итоги предмайского социалистического соревнования животноводов. По решению парткома, дирекции, рабочего комитета и комитета ВЛКСМ первое место присуждено коллективу первой молочно-варной ферме, возглавляемого Николаем

Впереди — первая

Алексеевичем Кривобоковым.

Доярки этой фермы на неделю раньше срока выполнили четырехмесячную программу производства и продажи молока госу-

дарству. К 1 мая дополнительно к заданию продано еще 232 центнера молока.

В. ЛИТОВЧЕНКО,
секретарь парткома совхоза «Кочубеевский».

Памяти павших будьте достойны

Солнце всходит из-за горизонта. Его первые лучи переливаются в ярких красках весенних цветов, радуют, вспыхивая в утренних росинках. Чуть заметный ветерок от реки Кубани наполнен ароматом цветения сирени, яблонь, жасмина...

По праздничному выпадает центральная площадь станицы Барсуковской. Торжественно, как в карауле, стоят у братской могилы молодые сосны, ели, березки, окруженные морем цветов. Этот парк у Дома культуры заложен жителями станицы 22 апреля 1970 года и назван именем В. И. Ленина. В его центре возвышается мемориал в честь воинво-станичников, погибших в боях за Родину в 1941—1945 годах. В центре мемориала воин скорбно и торжественно, как на страже, стоит над овальной стеной, плотно сжав в руках автомат. А на стене высечены золотом фамилии 146 воинов — станичников, отдавших самое дорогое — свою жизнь за свободу и счастье своего народа в борьбе с фашизмом.

И станичники приумножают подвиги своих земляков на трудовом фронте. По итогам социалистического соревнования в минувшем, юбилейном году коллектив совхоза «Восход» занял первое место в районе и удостоен высокой награды. Ему присужден Юбилейный Почетный знак ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС.

Восходовцы трудятся под девизом: «Пятилетку — в четыре года!».

Среди передовиков совхоза тракторист Иван Федорович Уткин. Фамилия его отца Ф. И. Уткина высечена на памятнике погибшим землякам. Сын продолжает дело отца, делает все, чтобы Родина была могущественнее, чтобы жизнь была счастлива, чтобы никогда не повторилась война, отнявшая у него отца. Чтобы его дети Валерик и Оля всегда ощущали отцовскую ласку и стали достойными продолжателями героических дел старших поколений.

...Сегодня у памятника воинам-землякам, павшим в борьбе с фашизмом, соберутся на митинг станичники. Ветераны войны вспомнят грозные годы и своих боевых друзей, не доживших до светлого Дня Победы. Молодежь еще раз поклянется быть достойными памяти павших.

Н. ТОЛСТИКОВ.

«Никто не забыт, ничто не забыто». Эти слова звучат как клятва всех живущих на земле. Мы обязаны помнить тех, кто навсегда ушел в бессмертие, кто завоевал право быть рядом с живыми.

У гранитной плиты скорбно застыли магеги. Ни у одной из них нет сухих глаз. Пламя Вечного огня бросает бледные отблески на дрожащие губы, на изборожденные узловатыми морщинами лица. Слово из-под земли льется скорбная мелодия. Она доносит сердцам боль и утрату минувшей войны.

...В садах бушевала весна. Разноцветными глазами смотрели в небо цветы, зеленели травы. Но душа была спрессована тяжелой печалью. Второй год фашистские полчища

хозяйничали на русской земле. В апреле 1942 года со станицы Невинномысской отправляли на фронт воинский эшелон. Я вместе со своими подругами попала в первый. Как сейчас вижу взволнованный гудящий перрон, заплаканные лица, выдающие голоса: «Куда же вы, роденькие? Куда...»

Эшелон уносил нас к месту назначения. В вагонах стояла приглушенная тишина. Каждый сидел со своими мыслями. Под Митлерова потапли под бомбежку. Земля над сално укала, разороченная бомбами. Слышались крики. Многие погибли здесь, на станице. Путь был разбит, и нам пришлось добираться пешком до Лисичанска.

В часть пришли вечером, измученные и

уставшие. Только легли отдыхать, как над головой снова послышался свист снарядов. Недалеко находилась передовая, и немцы часто вели обстрел.

На следующий день мы, девушки-солдаты,

Боевые подруги, друзья

начали знакомиться друг с другом. Я подружилась с хорошими девчатами Р. Шляховой, М. Коровиной, М. Титовой, А. Широковой, А. Дзюбай. Учили нас на зенитчиков, связистов, пулеметчиц.

Я хочу рассказать о замечательном челове-

ке, который прошел нелегкие испытания войны Ане Дзюбай. После окончания учебы нас распределили по точкам. Аня служила связисткой на передовой. На линии часто случались обрывы. Однажды прекратилась связь. Связистки Дзюбай и Макеева решили найти обрыв. Шли долго. Как стало потом известно, связь прервал немецкий солдат. Он сидел на дереве, укрывшись за ветками. Когда девушки подошли, раздался выстрел. Раненая в ногу, Аня упала, но не растерялась. Она убила фашиста. Связь была восстановлена. Добраться назад раненой подруге помогла Маша Макеева. Что нас поразило всех — Аня не призналась, что застрелила немца. Она была отчаянной и

скромной. Мы любили ее. И вот отступление через Ново-Шахтинск, Ростов. Бойцы на плотах переправлялись через Дон. Аня попала в другую часть. Позже говорили, что будто ее убило в тот момент, когда она заменила раненого пулеметчика.

...В жизни каждого человека есть минуты, когда им овладевает ощущение бесконечного счастья. Это чувство охватило меня, когда я встретила свою военную подругу Анну Дзюбай. Сейчас она живет недалеко от станицы Дегтяревской. Мне хочется сегодня поздравить всех моих подруг с Днем Победы, пожелать им здоровья и большого счастья.

Н. УДОВЕНКО.

г. Невинномысск, фабрика имени Ленина.

У КАЖДОГО человека жизнь складывается по-разному, но всегда и во всем от него самого зависит, какой она будет. Иван Херовенчук делает только первые шаги в самостоятельной жизни, ждут его успехи и радости и, видимо, не только они, но уже сейчас можно сказать, путь у него ясный и открытый. Идет он по нему, соизмеряя каждый поступок по примеру своего отца, участника Великой Отечественной войны, который в составе первого Украинского фронта освобождал Киев, прошел нелегкий путь солдата.

Биография И. Херовенчука коротка и все в ней ясно и просто. Как и сотни его сверстников, учился в школе. Получив восьмилетнее образование, поступает в сельскохозяйственный техникум. После техникума работает несколько месяцев в родном колхозе имени Чапаева. Работа нравилась, и после окончания срока службы мечтает возвратиться на прежнее место.

...Проводы были торжественными. Старшие товарищи, друзья давали наказ: честно служить, свято выполнять свой воинский долг. Путь в воинскую часть был нелогичным, и сразу новая обстановка, новые требования навалились на курс молодого бойца. Наступил день, когда в четком строю подваз-

делений замерли молодые воины для принятия воинской присяги. В эту торжественную минуту вспомнились рядовому И. Херовенчуку слова отца: «Иван, сынок! Настал и твой черед встать в строй защитников Отчизны. Служи ей так, как служили мы. Это мой тебе отцовский наказ».

«Полк, под знамя смирно!» — эти слова вывели из раздумий молодого бойца. Большое алое

НАСЛЕДНИКИ БОЕВЫХ ТРАДИЦИЙ

полотнище плавно двигалось вдоль стройных рядов под торжественные звуки марша. Звучат слова клятвы: «Я всегда готов по приказу Советского правительства выступить на защиту моей Родины — Союза Советских Социалистических Республик...»

Присяга Родине — это и клятва дому, где прошло детство, и раздольному полю щедрой родной земли... Родина — это и Камчатка с ревуцими котиками, и барханы Каракумов с рукотворным нача-

лом, и красавица тайга в лилиях высоких передач.

С первых дней службы рядовой Херовенчук честно выполняет свои обязанности, за добросовестное отношение к военной службе — первая благодарность от командира, за ней последовали другие. Комсомолец Херовенчук изучил военное дело, в совершенстве познал секреты личного оружия, успешно сдал экзамены на

допуск к работе у боевой техники. Своим трудолюбием, скромностью, дисциплинированностью он завоевал авторитет и уважение у личного состава взвода. Его избирают секретарем цеховой комсомольской организации.

Искусству воспитателя учится у старших товарищей коммунистов Борисова, Рослякова, Галушкина, Цветкова. Нелегко было вначале, но он не сдавался перед трудностями. Во всем чувствовался характер отца: сильный, волевой. Возьмется за дело, не отступит, по-

ка не сделает. За высокие успехи в боевой и политической подготовке, примерную воинскую дисциплину в День Советской Армии рядовому Херовенчуку командованием части присвоено звание «ефрейтор». Отличная боевая выучка, умелые действия на тактических занятиях, знание своего дела, честность и быстрота в действиях служат хорошим примером для других.

Велика честь быть в рядах Вооруженных Сил. Большой почет и высокая ответственность беззаветно служить своему народу, выполнять его волю: стоять в боевом карауле Родины. Ефрейтор Херовенчук вместе с другими воинами подразделения достойно продолжает традиции своих отца, кровью скрепивших братство и дружбу народов социалистического Отечества.

Хотелось бы через газету сказать слово благодарности родителям воина. Уважаемые Пётр Селифанович и Елена Трофимовна, Вы можете гордиться своим сыном, он оправдывает ваши надежды и наказы. Труд, который Вы вложили в его воспитание, не пропал. Сын солдата, он верно служит своей Родине.

Н. ШЕВЧУК,

зам. командира по политчасти.

Рассказывают ветераны войны

9 мая — советский народ празднует День Победы над гитлеровской Германией. В эти дни бывшие воины, участники Великой Отечественной войны встречаются с молодежью, рассказывают о героической борьбе с врагом. Проходят такие встречи и в Тамбове. Воины-тамбовцы самоотверженно сражались под Москвой и Ленинградом, на Волге и в Заполярье, участвовали в освобождении Украины и в штурме Берлина. Около 250 из них удостоены звания Героя Советского Союза, 40 стали пол-

ными кавалерами ордена Славы. Свято хранят тамбовцы память о земляках, погибших в годы Великой Отечественной войны. К памятнику Вечной Славы идут стар и млад.

На снимке справа: память о них будет жить вечно.

В центре: ученики 4 класса средней школы № 4 города Тамбова встретились с ветеранами войны. Слева направо — Дмитрий Николаевич Кратов, Герой Советского Союза, член Советского комитета ветеранов

войны, заместитель председателя областного штаба похода молодежи по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа; Георгий Тимофеевич Дворников, Герой Советского Союза, гвардии подполковник запаса, ныне старший инструктор обкома ДОСААФ; Николай Васильевич Попов, полный кавалер ордена Славы, заслуженный учитель школы РСФСР со школьниками.

Фото Н. Акимова.

(Фотохроника ТАСС)





Главный бухгалтер и заместитель секретаря парткома совхоза «Беломечетский» Михаил Иванович Фурса (справа) был участником Великой Сталинградской битвы. Грудь бывшего воина украшают медали «За оборону Сталинграда», «За отвагу» и другие правительственные награды.

Главный экономист Невинномысской птицефабрики, член КПСС Илья Сергеевич Злобин (слева) в годы войны принимал участие в защите Севастополя, за что был награжден орденом Славы III степени и медалью за оборону Севастополя.



В годы Великой Отечественной войны Григорий Зиновьевич Похомов (слева) водил автомобили. От города Смоленска он дошел до Праги. Его путь отмечен медалями «За взятие Будапешта», «За боевые заслуги» и другими. Сейчас Григорий Зиновьевич работает слесарем в колхозе имени Октябрьской революции.

Фото П. Брызгуна.

Футбол

На днях на стадионе завода «Автоспецоборудование» состоялась финальная встреча по футболу на кубок районной газеты «Звезда Прикубанья». Право бороться за почетный приз завоевали в предварительных играх команды колхоза «Казьминский» и завода «Автоспецоборудование».

Соперники выходят на поле. Хозяева поля в голубых футболках, гости — в белых. Свисток. Мяч в игре. Началась она нервно. Обе команды суетятся на поле, не умея четко распорядиться мячом, защитники играют на «отбой», чувствуется неуверенность нападающих при развитии комбинаций.

Постепенно психологический барьер волнений исчезает. Игра казьминцев приобретает выразительный почерк. Они чаще атакуют. Страж ворот Александр Шматов из команды «Автоспецоборудование» отражает несколько опасных ударов.

Первая половина игры не принесла успеха ни одной из команд. Во втором тайме картина событий на поле не претерпела изменений. Соперники допускали одну и ту же ошибку: и в линии обороны, и в линии нападения игроки действовали разобщенно. На 23 минуте завод-

Победили сильнейшие

чане «осадили» штрафную площадку казьминцев. Иван Ткачев уверенно совершил сольный проход, и мяч оказался в сетке. Спортсмены в голубых футболках атакуют дружно и напористо. Опять опасно пробирует И. Ткачев, затем В. Любарский. Но вратарь гостей держит ворота «на замке».

К концу игры нападающий казьминцев Петр Трошин, воспользовавшись ошибкой защитников, беспрепятственно вошел

во вратарскую площадку и поразил цель. Счет стал ничейным — 1:1. Добавочное время не выявило победителя.

Поединок продолжился на следующий день. К середине первого тайма хозяева поля проигрывают 1:0. Казьминцы стараются не уступить преимущества. Однако на 40 минуте В. Ткачев восстанавливает равновесие.

Матч проходит с переменным успехом. Во втором периоде в сто-

рону ворот казьминцев назначен штрафной. Василий Дубинко нашел брешь в стенке защитников и пробил мяч в правый нижний от вратаря угол. 2:1.

Интересной была концовка встречи. Гости имели явную возможность сквитать гол с 11-метрового удара, но мяч прошел рядом со штангой.

Итак, футболисты завода «Автоспецоборудование» стали победителями турнира. Игроки награждены кубком и почетными грамотами.

Ф. НИКОЛАЕВ.
На снимке: команда победительница.



ЧЕТВЕРГ, 10 мая

9-30 — Программа передач. 9-35 — Новости. 9-45 — Для школьников. «Творчество юных». Концерт детского ансамбля песни и пляски. 10-20 — Цветное телевидение. Художественный фильм «Белорусский вокзал». 12-00 — «Герои на фронте — герои в труде». 12-30 — Цветное телевидение. А. Дворжак. «Девятая симфония». 13-15 — Программа документальных фильмов. 16-00 — Программа передач. 16-05 — «Приматы». Учебная передача по зоологии. 18-30 — Русская речь. 17-15 — Цветное телевидение. Для детей. Программа мультфильмов (ЧССР). 17-45 — Мир и труд неотделимы. 18-00 — Телевизионные известия. 18-10 — К 70-летию II съезда РСДРП. Репортаж из Центрального музея В. И. Ленина. 18-40 — Программа Чехословацкого телевидения. 21-00 — «Время». 21-30 — Симфонический концерт. 22-15 — Спортивная программа. 23-00 — Новости, программа передач.

ПЯТНИЦА, 11 мая

9-30 — Программа передач. 9-35 — Новости. 9-45 — Для школьников. На приз клуба «Нептун». О соревнованиях юных пловцов-ватерполистов. 10-15 — На полях страны. 10-30 — Цветное телевидение. Телевизионный художественный фильм «Был настоящим трубачом». 11-45 — Шахмат-

ная школа. «Класс разрядников». Середина игры. 17-15 — Цветное телевидение. Поет народная артистка Украинской ССР К. Радченко. 18-00 — Программа документальных фильмов Мурманской студии телевидения. 16-15 — Программа передач. 16-20 — Наука — сельскому хозяйству. «Обновление земель». 17-00 — Цветное телевидение. Для детей. «Выставка Буратино». 17-30 — Беседа о гражданской обороне. 17-50 — «Навстречу выборам в Советы». Дела и планы депутатов Красногвардейского районного Совета депутатов трудящихся. 18-10 — Телевизионная газета. 18-40 — «Чабанская страда». К предстоящей стрижке овец. 19-00 — «Мир социализма». 19-30 — Цветное телевидение. А. Островский, Н. Соловьев. «Женитьба Белугина». Телевизионный спектакль. 21-00 — «Время». 21-30 — «Молодые голоса». Концерт самодеятельных исполнителей советской песни. 23-00 — Чемпионат СССР по фехтованию. Финал. 23-30 — Новости, программа передач.

СУББОТА, 12 мая

9-00 — Программа передач. 9-05 — Цветное телевидение. Гимнастика для всех. 9-20 — Новости. 9-30 — Цветное телевидение. Концерт орке-

На голубых экранах

стра русских народных инструментов Всесоюзного, радио и телевидения. 10-15 — Программа Махачкалинской студии телевидения. 11-00 — «Здоровье». 11-30 — «Музыкальный турнир». 12-30 — «Поэзия». Стихи Гафура Гуляма. 12-40 — Киноленты прошлых лет. Художественный фильм «Процесс о трех миллионах». 13-45 — «Документальный экран». Передачу ведет поэт Р. Рождественский. 15-00 — «Сельская жизнь». Тележурнал. 18-00 — Новости. 18-10 — Мир и труд неотделимы. 18-20 — Цветное телевидение. «В мире животных». 19-20 — «Чилийские встречи», передача 2-я. Ведет передачу политический обозреватель В. Шрагин. 19-50 — Цветное телевидение. Впервые на экране ЦТ художественный фильм «Ференц Лист», 1-я серия. 21-00 — «Время». 21-30 — Мастера оперной сцены. Н. Гауров. 22-15 — Спортивная программа. 23-15 — Новости, программа передач.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 13 мая

9-00 — Программа передач. 9-05 — На зарядку — становись! 9-20 — Новости. 9-30 — Цветное телевидение. Для школьников. «Будильник». 10-00 — Для воинов Советской Армии и Флота. «Дальний гарнизон», переда-

ча 3-я. 10-30 — «Музыкальный киоск». 11-00 — Для школьников. «К тайнам живой природы». Ответы на вопросы третьего тура олимпиады по биологии. 12-00 — Цветное телевидение. Чемпионат Европы по спортивной гимнастике среди мужчин. 13-00 — Художественный фильм «Джамиля». 14-30 — «Сельский час». 15-30 — Фестиваль народного творчества. Ансамбль «Заряночка» Ставропольского Дворца культуры им. Ю. А. Гагарина. 16-15 — Цветное телевидение. Программа мультфильмов. 16-45 — За прочную систему безопасности в Европе. 17-00 — Цветное телевидение. «Клуб кинопутешественный». 17-55 — Отборочный матч чемпионата мира по футболу. СССР — Северная Ирландия. 19-50 — Цветное телевидение. Впервые на экране ЦТ художественный фильм «Ференц Лист», 2-я серия. 21-25 — «Время». 21-45 — Цветное телевидение. «Танцевальный зал». 22-15 — Чемпионат Европы по спортивной гимнастике среди мужчин. 23-15 — Новости, программа передач.

Следующий номер газеты выйдет

11 мая 1973 года.

Редактор Г. БАЛМАКОВ.

Невинномысский гортопсыт ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ
уголь: марки ГР (местный караево-кавказский) по цене 16 руб. 20 коп. за 1 тонну для населения, 32 руб. 83 коп. за 1 тонну для организаций;
марки ДК (пламенный донецкий) по цене 18 руб. за 1 тонну для населения, 26 руб. 06 коп. за 1 тонну для

организаций;
марки ГК (донецкий пламенный) по цене 17 руб. за 1 тонну для населения, 29 руб. 65 коп. за 1 тонну для организаций.

Предоставляется транспорт для вывозки указанного угля.

2-1

Правление колхоза имени Чапаева ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ
всех граждан, что в период с 25 апреля и по 1 октября полевые культуры, лесополосы, сады и огороды будут обрабатываться ядохимикатами. Пастыба, прогон скота, косьба травы, а также постройка пасек без разрешения правления колхоза запрещаются.

3-3

Кочубеевскому полигону МЖБК МСУ № 27 на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ
рабочие: газобетровщики, бетонщики мужчины и женщины, арматурщики, плотник.

3-2

Объединенный общепит Кочубеевского райпо ПРИГЛАШАЕТ
на постоянную работу: поваров, кухонных рабочих и грузчиков. За справками обращаться в отдел кадров общепита, в здании Кочубеевской гостиницы.

8-7

Дирекция рисосовхоза «Восход» ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ
всех граждан станции Барсуковской, что с 20 апреля по 20 ноября на территории совхоза будут проводиться обработки посевов ядохимикатами и гербицидами. Пастыба ско-

та, выкашивание люцерны на полях, вывоз пчелосемей без разрешения дирекции запрещается.
За гибель скота и птицы от отравления гербицидами совхоз ответственности не несет.

10-6

Администрация, парторганизация и местный комитет ПДУ-1499 выражают соболезнование Е. А. Семенченко и Ю. М. Семенченко по поводу смерти матери и бабушки
НАТАШИНОЙ
Татьяны Тихоновны.